

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XVI | Núm. 5.247 | Segunda Época | Sábado 9 de Agosto de 1924 | Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 | Pagos anticipados | Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

Elogio del elogio

Somos por regla general los hombres tan débiles y mezquinos, que solemos ser muy fáciles para la censura y muy pocos para el elogio desinteresado y sincero, pues el único elogio que algunos suelen prodigar, es el elogio de la adulación que no tiene otro objeto que el de atraer una voluntad o una simpatía que se considera útil y buscar por lo tanto más especialmente el bien del que elogia que el bien del elegido.

Ya puede el gobernante acertar en su gestión doscientas veces al día, que posos serán aparte de los aduladores, los que reparen en ello y le tributen por los aciertos los merecidoselogios. Bastaría, sin embargo, una sola vez durante un año que se equivocara para que todos los que sean víctimas del error y aun los que no lo sean, pongan el grito en el cielo y se desaten alardos en enconadas censuras.

Y lo que decimos del gobernante, podemos decirlo lo mismo del escritor, del periodista, del médico, del abogado, de todo el que trabaja para el público y puede experimentar fácilmente la presión de sus sentimientos.

Los que hemos pasado la vida en el periodismo, ¡cuánto sabemos de todo eso! Acérte usted a diario con sus artículos, con sus campañas, con sus orientaciones, pocas veces, casi ninguna, recibirá usted el aliento o el aplauso de un lector. Todo lo más, es posible que el administrador se haya dado cuenta de que han aumentado las suscripciones del periódico, y esto no para favorecerle a usted sino para solazarse con sus escritos y sus artículos. Pero, en cambio, equivóquese usted una vez; contrarie una vez, aunque no se equivocara los sentimientos de la opinión, y pronto verá usted que la mesa se la llena de cartas, repletas a su vez de injurias, de apóstrofes y de censuras de todas clases.

No tenemos caridad para con el prójimo; pretendemos que siempre acierte, que todo lo haga bien, y nosotros en cambio nos equivocamos a cada momento y no gustamos de ser reprendidos.

Bien está que se censuren los defectos, más que por la censura en sí, por lo que pueda tener de acusación para enseñar el error e inducir a que sea corregido, pero también está bien, acaso mucho mejor, que se señalen los aciertos para alentar al que los ha tenido y estimularle a perseverar en ellos.

No debemos olvidar que los que acierten y los que se equivocan son hombres, y por lo tanto débiles, y si se esfuerzan y no se les ayuda con el aliento, o se equivocan y se les censura con rudeza, decaerán y dejarán de trabajar, y no serán posibles el gobierno, ni el arte, ni la literatura, ni la medicina, ni la abogacía.

Este mal como otros muchos sólo puede corregirse con caridad y procediendo a la inversa de como solemos proceder. Sin prescindir de la censura y ser fáciles para el elogio, en vez de hacer lo contrario.

No sabéis, cuanto agradece el que andan fatigado una mirada de afecto, de cariño o de participación en su pena. Ella sólo le da más fuerza que el tónico más eficaz o el descanso más absoluto. No sabéis cuánto descorazona al que trabaja con entusiasmo, una mirada despectiva o un gesto de vinagre.

No escatimáis nunca las palabras de aliento al que goberna, ni al que hace arte, ni al que pulsa la opinión desde el periódico. Animadles, y ellos acabarán por animaros a vosotros.

Bueno que no se cultive el elogio que engendra la vanidad; pero cultivad por lo menos y más que el elogio, el aliento que sostiene y conforta.

FERNANDO.

Cámara Oficial Uvera

La restricción en los embarques

Ayer mañana, a las diez, en el Instituto y bajo la presidencia del señor Sánchez Entrana celebró sesión la Cámara Oficial Uvera de la provincia.

Respecto a la restricción del diez por ciento de la producción en los embarques, y vista la imposibilidad de dar aplicación este año a ese diez por ciento sobrante, acordóse publicar una circular indicando sobre al parecerlos que la selección es obligatoria y que se ejercerá una comprobación minuciosa en el puerto por la Comisión correspondiente, que confiscará toda la fruta faltante de madurez, apedreada, con malazos, degenerada etc.

Acordóse a continuación rogar a la Comisión permanente de uveros que preside el señor Vida que, a pesar de disolverse, cada uno de sus individuos a la misión de la Cámara, uno de cuyos aspectos es precisamente todo lo que se refiere a la crónica mediterránea, asunto del cual se ha verificado con gran intensidad aquella Comisión.

Por último, acordóse publicar un Boletín Oficial de la Cámara, probablemente a partir de Septiembre.

A la una de la tarde se levantó la ses-

LEASE EN CUARTA PLANA
ORIGINALES DE INTERÉS

POR TELEGRÁFO

La carta de Maura

Comentarios del marqués de Estella

Madrid 8.-6 tarde.
Ha sido publicada la carta del presidente del Consejo don Antonio Maura a que hubo de referirse ayer el jefe del Directorio en su conversación con los periodistas, según anticipamos.

La carta está comentada por el marqués de Estella, el cual se refiere en primer término a un párrafo que dice: «Al desmoronarse con total ruina las dominaciones que turnaban y rivalizaban en el desgobierno, quedó el poder público, de manera declarada y franca, en manos de las Juntas militares de quienes el Directorio fué hechura y es servidor.»

El general Primo de Rivera comenta estas frases diciendo que ni un vocal del Directorio, ni un solo funcionario, ni delegado del Gobierno fué indicado por las Juntas militares. Que de éstas no existe vestigio, palpitarán ni idea; y que por tanto, mal pueden dirigir al Directorio.

Después invita al señor Maura a que manifieste dónde están las Juntas y cómo y cuándo funcionaron desde hace diez meses, en cuyo caso, el marqués de Estella afirma que reconocerá públicamente su ineptitud.

A otro párrafo de la carta que dice: «el arte de vivir esquivando austeridades y asperezas no se ha solidado ejercitando con más devoción que ahora», contesta el general manifestando que él aceptó liquidar la herencia aplazada por gobiernos anteriores, como los problemas de ferrocarriles, régimen local, foros, ley de reclutamiento, etc.; comprendiendo además una áspera labor reformadora de todos los organismos y reducción de dietas para acabar con la francachela que padecía el país.

Recuerda a continuación el marqués de Estella que lleva el Directorio diez meses de catorce horas diarias de trabajo y seis consejos por semana. Afirma que desde el advenimiento del Directorio España es otra, como lo han reconocido los pueblos, aunque no el Madrid de los mentideros.

Manifiesta asimismo que la opinión a su favor es enorme y que él será siempre obediente a ella.

Insiste en que la unión de los Institutos armados es más fuerte que nunca.

Del partido de Unión Patriótica dice que éste dictará sus normas y elegirá un jefe; que el Directorio no obliga a nadie a ingresar en él, pero que recibe a todos los que vienen sin las túnicas de los viejos partidos.

Respecto a Marruecos afirma que el primordial deber de reprimir la rebelión de las kabilas retrasa la realización de los planes del Directorio; pero que llegado el momento, el ejército de África, como un solo hombre, cumplirá cuantas órdenes reciba.

Termina el general diciendo que el país juzgará a los que gobernan ahora y a los que, habiendo tenido esta misión varias veces, se despiden diciendo con verdad que nunca han gobernado.

Misterio y milagro

En la Iglesia de San Juan de Alarcón de la calle de Valverde se halla la urna que guarda el cuerpo incorrupto de la beata Mariana de Jesús fallecida a principios del siglo XVII. Recientemente ha sido exhumada y se ha probado que se conserva íntegro y sin señales de descomposición y sin que la acción del tiempo haya destruido a primera vista los tejidos deformado la figura corporal, etcétera.

Leo esta noticia en la prensa de estos últimos días y quiero comentarla con la autoridad que me da el haber estudiado el proceso de la putrefacción en el aire, en el agua y en la tierra con un fin científico.

Según se manifiesta en la expresada prensa el sabio Catedrático Dr. Maestre (con su gran cultura) analiza lo que podemos llamar la «Vida de la muerte», estudiando la fundamental del proceso de la putrefacción cadavérica.

En efecto, la desintegración de un cuerpo sin vida, no es más que un episodio de la transformación de la materia que, en su eterno mudar, tiene marcadas normas precisas que se estudian en las ciencias zootécnicas.

E. Dr. Oloriz dejó un trabajo magistral (como suyo), para el cual yo le facilité los necrofagos que se ven en la maceración, desde las masas del género lucilia con irrisaciones metálicas, hasta el insecto alargado, sin alas, de aspecto macabro como el medio que lo originó.

No todos son trabajadores en el proceso de putrefacción; los más activos son los voraces gusanos que proceden de larvas depositadas por las moscas, que hacen su postura en medios apropiados para su última evolución.

Estos gusanos están condensados a morir de hambre antes de terminar su ciclo evolutivo cuando la putrefacción se verifica en la tierra o un recipiente cerrado como los nichos, pero en cambio se ultima cuando estos están abiertos en el aire o en el agua, para emigrar cuando el medio no les es adecuado.

Las condiciones de humedad y temperatura necesaria a todo putrefacción se dan siempre en el cadáver humano en nuestro clima; la primera, por los plasmás, y la segunda, por fermentaciones en el seno de los tejidos y en el interior de las cavidades variendo solamente la ma-

Dr. J. COLLAR

Madrid Agosto -924.

POR TELEFONO

FIRMA REGIA

Madrid, 8-12 noche.

Hey firmó el Monarca los siguientes decretos:

Marina: Disponiendo la adquisición de 7.000 toneladas de carbón de Cardiff, con destino a los depósitos de carbón de Marina.

Gobernación: Aprobando el proyecto de ensanche de San Sebastián.

POR TELEFONO

Las mañanas en Palacio

El día del Monarca

Madrid, 8-12 noche.

El Rey almorzó con el marqués de la Torreblanca, el conde de Aívar y ayuntantes de Su Majestad.

Por la tarde estuvo don Alfonso trabajando en su despacho.

Mañana marchará en unión del jefe del Gobierno a Santander.

Almeráza en Burgos en el palacio arzobispal, invitado por el cardenal Benlliure.



La señora

Doña Dolores Felices Fuentes Viuda de Morales

FALLECIO EN LA VILLA DE PECHINA EL DIA 30 DE JULIO, A LOS 76 AÑOS DE EDAD,
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS.

R. I. P.

Sus hijos don Indalecio, don Domingo, (De la Sociedad «Morales Hermanos») don Manuel, don José, don Emiliano, doña Angeles, doña Carmen y doña Dolores; hijos políticos, nietos y demás parientes.

RUEGAN a sus amigos se sirvan asistir a las Misas que en sufragio de su alma se celebrarán en la villa de Pechina el día 13 del actual a las diez de la mañana, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Hay concedidas indulgencias por los Sres. Arzobispo de Granada y Obispo de Almería.

POR TELEFONO

Consejo en Palacio

Intereses de Almería

Madrid, 8-12 noche.

A las diez de la mañana se reunió el Directorio en Palacio, bajo la presidencia del Monarca.

La reunión duró hasta la una de la tarde.

El marqués de Estella dio cuenta de su larga viaje y de las impresiones recibidas en cuantas localidades visitó.

Trató de los carbones asturianos y de la necesidad de ampliar el consumo nacional, incluso por medio de la mano de obra, hasta intensificar la producción en la medida necesaria.

También se trató del estudio y explotación en Almería, de una cuenca minera donde se encuentren indicios de un cuadro aurífero.

Se trató de la construcción de submarinos y de la activación de las obras del ferrocarril de Ávila a Peñaranda.

Y finalmente se ocupó de la adaptación del presupuesto de guerra.

Al salir los vocales del Directorio fueron abordados por los periodistas con propósitos de obtener alguna ampliación a la nota oficial, a fin de calmar la ansiedad y expectación del público por este Consejo.

Pero todos coincidieron en hacer resaltar que la reunión había tenido más carácter administrativo.

Al final del Consejo el jefe del Gobierno se dirigió a la sanción regia variando decretos, entre ellos uno referente al ensanche de Santander.

Los hombres de ciencia profesionales y descendientes querían explicar estos fenómenos, salvando los escándulos con relativa facilidad y inventando palabras que, a manera de puentes, une el abismo de los puntos desconocidos, y así continúa la obra. No otras cosa son las palabras «transformación» y «diferenciación», con las que cómodamente suplen donde no llega su caudillo. De este modo explican lo inexplicable y milagroso de transacciones tan extraordinarias como la transformación de la carne en polvo.

El marqués de Estella permanecerá en Santander tres días.

Un vocal del Directorio anunció que probablemente esta tarde el jefe del Gobierno haría pública sus impresiones con sus compañeros.

CRONICA LOCAL

No cedió el viento, sino que se dió con tal fuerza y dureza, que ya vimos con el corazón apremiado a los poseedores de persianas, y de cristales, y hasta los poseedores de marcos (de marcos de ventana). Pero venoso y todo, presemos el día de ayer a esos días de calor intenso y pegajoso capaz de ocurrir hasta cambiar de color como se cuece una langosta.

Con las nubes de polvo que el viento levanta, (tan bien como hubieran venido cuatro golpes para cooperar a la acción del auto-cubano) corrieron parejas las nubes que se cernieron todo el día sobre la ciudad, dando al ambiente un tinte plomizo, casi óptico. El termómetro, manteniéndose en su justo medio, se encargó de recordarnos que no hay que hacerse ilusiones con ese otoño.

El único que fue ganando con todo este malísimo atmosférico, fué el cronista. A poco trabajo dió con la nota del día. Porque fabricar la cotidiana crónica con la falta de material que padecemos, es más difícil que conseguir una tortilla. Y decimos una tortilla porque se cuece una langosta.

Con esa nota el cronista se encargó de recordarnos que no hay que hacerse ilusiones con ese otoño.

Por la mañana, reunióse la Cámara oficial uvera ocupándose del asunto de la restricción a los embarques fruteros.

La reunión de la tarde correspondió a la Comisión de Festejos que no navega, sino vuela, para desquitarse del tiempo perdido en la organización de las fiestas.

Los centros de reunión, adonde llegaban los gentes como náufragos empujados por el viento, animadísimos.

De la crónica de sucesos uno muy pintoresco, un intento de soberano. Dos detenidos que querían obtener su libertad echándose con cu-

tro «laureanos». Pero ¿qué se habrían figurado?

Por la noche, la compañía que actúa en Cerón sigue firme en su plausible empeño de decentrarse zarzuelas y sainetes «mayores de edad».

Se encuentra en Almería, con su distinguida familia, el doctor don Manuel Martín Amat, nuestro estimado amigo.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Districto de la Audiencia. — Nacimientos: Isabel Granados Romero, Josefina Fernández Rodríguez y Magdalena Montoya Vicente.

Defunciones: Carmen Plaza Martínez.

Matrimonios: Pedro Martín Pérez con Ana Casorla Esteban y Manuel Almécija Oña con Carmen Rodríguez Algarra.

Districto de San Sebastián. — Nacimientos: Nicanor.

Defunciones: Isabel Asensio Sánchez, Miguel López Clemente, Luisa Pérez Santiago y Antonio Baesa Rivas.

Matrimon

Voz de la calle

DE NUESTRO BUZON

Los barberos

Sr. Director de LA INDEPENDENCIA.

Ruegole se sirva insertar en su popular diario las siguientes líneas.

Es el caso, señor Director, que al señor Inspector del Trabajo, no se toma la molestia de dar una vuelta por los establecimientos de barbería o no hace cumplir el contrato existente entre patronos y obreros, pues se da el caso que en cierta calle han tomado a mofa dicho contrato y cierran cuando les viene en gana algunos maestros despresevios.

Gracias anticipadas de s. s. q. b. s. m.—

JUAN GONZALEZ.

Notas deportivas

Carreras de bicicletas

Debido al entusiasmo que reina entre los elementos ciclistas de la capital, con motivo de las carreras de bicicletas anunciatadas para las próximas fiestas, se ha organizado una carrera preparatoria, por elementos que se proponen formar una sociedad ciclista en Almería.

Esta carrera tendrá lugar mañana domingo a las 7 de la mañana, y con arreglo a las siguientes bases:

a) Esta carrera, preparatoria de la de Feria, tendrá el mismo recorrido que Feria (Almería-Gádor-Almería).

b) El punto de partida y meta será la carretera de Granada, frente al núm. 1, donde se instalará el jurado.

c) Podrán tomar parte en esta carrera todas las personas que lo deseen, debiendo estar en el mencionado sitio el domingo a las 6 y media de la mañana, donde se les dará el número de inscripción, que ostentará durante la carrera en forma de brazalete.

d) La salida se dará en punto a las siete en punto de la mañana, no tomando parte los que no se inscriben.

e) En Gádor habrá un jurado para comprobar llegada de los corredores y darles la salida conforme vayan llegando.

f) El premio para esta carrera consistirá en una copa de plata que será para el presidente del «Athletic F. C.».

Dicho premio lo alcanzará el corredor que llegue en primer lugar a la meta, que será el mismo punto de partida.

DON NADIE

POR TELEFONO

Barcelona

La Casa Loja de Mar, asegurada

Madrid, 8-12 noche.

Participan de Barcelona que el presidente de la Diputación, conde de Viver, ha asegurado de incendios el edificio de la Casa Loja del Mar, en dos millones de pesetas.

Detención de un incendiario

Ha sido detenido Mariano Figueras, de diecisiete años, autor del incendio de un bosque, en término de San Baudilio de Llobregat.

El siniestro consumió cinco hectáreas de monte bajo, propiedad del marqués de Mariana.

A Bilbao

El presidente de la Diputación, conde de Viver, marchó esta noche a Bilbao.

Concejal que dimite

El concejal de este Ayuntamiento, señor Barba ha dimitido el cargo.

Agasajos a la colonia escolar

La colonia escolar madrileña continúa siendo objeto de agasajos y atenciones.

Hoy continuó visitando las edificios notables de la población, entre ellos el Palacio Real de Pedralves y el Monasterio.

La acción patriótica

La Unión patriótica de Badajoz ha publicado una elocuencia dirigida al vecindario.

En ella se explica el origen y fundamento de la nueva agrupación.

Terminó invitando a los ciudadanos honrados a engrosar las filas del partido.

MUEBLES FERRER

Sebastián Pérez 10

frente al Establecimiento de tejidos

de sólida construcción de «La Verdad,

Ayuntamiento

Más luz

Los vecinos de la calle de Fernández han pedido que se complete el servicio de alumbrado de dicha calle.

Licencia

Don José Pozo Rodríguez ha pedido licencia para construir una casa, con arreglo a los planes que acompaña, en su solar situado en la calle de los Cámaras.

Sobre un proyecto

Don Roberto O'Connor Barrón ha manifestado al Ayuntamiento que, de llevarse a cabo el proyecto de alineación de la calle Real, habría que expropiarla su casa núm. 42 de dicha calle, por quedar inhabitable la misma, al quitarle 16 metros de largo por seis de fondo.

No querían vacunarse

Se ha remitido al gobernador civil relación de los individuos que se han negado a vacunarse en el distrito tercero.

Multas

El alcalde impuso ayer las siguientes multas por infracción de las ordenanzas

municipales, a los conductores de los vehículos que se mencionan:

— De 25 pesetas al autocamión número 106.

— De 10 pesetas al auto núm. 164.

— De 10 pesetas al carro núm. 1015.

— De 2 pesetas al coche núm. 9.

El arbitrio sobre las aguas

E pasado día 7 se recaudaron por dicho impuesto 458 pesetas.

COSAS DE TOROS

Novillada. Corridas de toros

La novillada que la Empresa ha organizado para el día 10 ha merecido la aprobación del público que ha comentado con entusiasmo la combinación.

José Casares a quien los capitalistas encargaron en hombres el último lote; Ignacio Sáez casta de matador hay que reconocer y el hermano de Salter, muchacho valiente y buen torero a quien hay deseos de conocer, son los encargados de matar seis novillos de Semper.

La Empresa ha tenido el buen acuerdo de hacer cuatro regalos a los que asistan a la corrida, consistentes en cuatro billetes de 25 pesetas; dos entradas generales de sombra; dos especiales de sombra; dos entradas generales de sol y dos especiales de sol para las corridas de feria, cuyo cartel es el siguiente:

Día 26.—Belmonte, Sánchez Mejía y Posada, con toros de Gamero Clivico.

Día 27.—Reyes, seguito, Sánchez Mejía y Labanda con toros de don Felipe de Bartolomé.

DANIEL DE NAJERA

Las próximas fiestas

Ayer tarde se reunió la Comisión de festejos, terminando definitivamente el programa de las próximas fiestas.

Mañana lo daremos a conocer a nuestros lectores.

**

No han podido llevarse a feliz término las negociaciones que la Comisión de Festejos tenía con una empresa grande, respecto a la iluminación del Paseo y Bulevar.

La iluminación consistirá en numerosos focos que se instalarán junto a todos los árboles de la mencionada vía.

Nos ha sido facilitada la lista de jóvenes que serán los encargados de despedir los dos becerros de las carreras de cintas; es la siguiente:

Matadores: Don Vicente Pérez y don Mario Giménez; cuadrillas: don Miguel Díaz, don Manuel Amat, don Miguel Rodríguez y don Joaquín Vizcaino; piquilleros, don Andrés Aparicio; sobresaliente, don Gabriel Carbonero.

NECROLOGÍA

A la avanzada edad de ochenta años, ha dejado de existir en esta capital, fortizada con los Santos Sacramentos la madre política de nuestro amigo el oficial de esta Sacra Cruz del Banco del España, don Miguel R. Bell, quien así como a su señora y demás familia de los difuntos les acompañamos en el justo dolor que sufren.

Roigamos a nuestros lectores encarnados a Dios Nuestro Señor el alma de la difunta y la tengas presente en sus oraciones.

VACUNA SUIZA

Se recibe remesa semanalmente del acreditado Instituto Biológico MERIEUX en la farmacia de don Cristóbal Romero Rivas.

Plaza de Santo Domingo 4.

De interés

La campaña contra la langosta

Se ha dictado una Real orden dispidiendo que por los gobernadores civiles de las provincias invadidas por la langosta se exija a las juntas locales de defensa las relaciones de los terrenos acotados por contener gérmenes de la langosta.

Imediatamente que se reciben las denuncias de las juntas locales los ingenieros jefes de las asociaciones agronómicas y el personal técnico a sus órdenes comprobarán las denuncias, haciendo los acotamientos lo más exactos posible.

Las relaciones completas de los terrenos invadidos deberán estar terminadas por las juntas locales el día 31 del corriente mes, y remitidas al Ministerio antes del 10 de septiembre próximo.

Las juntas de defensa procederán, sin excusa alguna, a cumplimentar en todas sus partes lo dispuesto en los artículos del capítulo tercero de la vigente Ley de Plagas.

Por último se autoriza a los gobernadores civiles para imponer cuotas multas y sanciones les autoriza la legislación vigente para los que no cumplen los términos preceptivos de la ley.

Aviación militar

La vuelta a España en aeroplano

Ha salido ya de Barcelona el avión conducido por los oficiales don Guillermo Delgado y don Alfredo Gutiérrez que, como se sabe, da la vuelta a España en aeroplano, haciendo estudios del terreno nacional.

Les quedan por visitar ya, las poblaciones de Castellón, Valencia, Alicante, Murcia, Almería, Granada, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Badajoz, Cáceres, Salamanca y Madrid.

Lea V. en cuarta plana nuestra SECCIÓN ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES.

LA INDEPENDENCIA

Crónica

Teatro de prodigios

Acabo de leer dos noticias que me han impresionado por la trascendencia de sus resultados.

Una de ellas me acarreó el sentido de la curiosidad.

Parece que los hombres de la soviética, convencidos de que las ideas comunistas no acaban de arrancar en el alma del pueblo ruso, habían concebido un proyecto de extraordinaria significación y poderosos alcances. Consiste en crear una formidable organización apoderadora de la niñez y de la juventud de todo el pueblo eslavo, educándolos perfectamente en los principios comunistas, seguros de que así podrán obtener una nueva generación moldada en dichos principios, y que en el día de mañana podrán realizar silenciosamente y llevar a la práctica el ideal bolchevique. Abrigan la esperanza de que esos espíritus así formados desde la infancia, no sólo practicarán las ideas sino que la propagarán con fervor por toda Europa.

Como se ve, los rusos han dado con la clave del problema y su funeral plan es más grave, y de más terribles consecuencias de lo que a primera vista parece.

La otra noticia—que también tiene importancia en otro aspecto—es el triunfo definitivo obtenido en Inglaterra por un Teatro Iasafuti italiano llamado «Il Teatro di Picoli».

«Las marionetas del Teatro de los chicos»—escribió el «Times»—han entrado para siempre en el corazón mismo de Londres.

Este teatro creado por un artista italiano, es la creación más genial y cumplida del arte escénico de Europa. Si es en verdad, el teatro el reino de la fantasía, este teatro minúsculo y precioso es el perfeccionamiento de la fantasía en ese mundo. Shakespeare y Gozzi hallan en él su verdadera expresión.

Qué nos dice éste?

El arte con su poderoso instinto de vida se lo antilliza para salvarse.

Ba la sensibilidad atrofiada, en la perspectiva del gusto, en la decadencia espiritual de la generación presente no puede encontrar arraigo la belleza.

La única esperanza está en la niñez.

La esperanza, si, pero al propio tiempo también el peligro.

Y un peligro gravísimo, porque el enemigo no duerme; y en tanto que el arte genérico, expulsado y vencido por la grossería del moderno mercantilismo teatral, busca un campo de cultivo en la niñez, y siempre la semilla de la belleza para crecerse en su jardín el astuto, que no descansa, ha buscado esa misma tierra juevita para sembrar en ella la cizalla de las ideas disolventes y las utopías socialistas. He ahí la lucha, la gran lucha que se celebra; el bien y el mal van a disputarse el alma de la niñez.

Del resultado de esta lucha depende el peregrinar de nuestra sociedad; la salvación o la ruina; la vida o la muerte.

Permanecer indiferente es imposible: crízase de brazos y dejar hacer, un verdadero crimen.

Muchas veces he entrado en el escenario del Teatro de los Chicos—ha escrito un dramaturgo moderno—y me pareció ser el gigante rudo y tosco en un mundo de gracia insuperable. Colgados del hilillo inimitable de su destino, los mil actores del teatro prodigioso parecían la representación plástica de los siglos de teatro que van desde Ezquiel a Max Reinhardt.

Así, si penetrar en el mundo de los niños, podemos imaginarlos millones de erlantzitas pendientes, como las marionetas, de los hijos de la educación que han de recibir, de las mil infinidades que han de pesar sobre sus débiles espirituales.

¿Qué maravillará esos espirituales hijos?

La negra; la siniestra y funesta mano del locura bolchevique?

La noble mano del espíritu cristiano?

En este Teatro de la vida, la mano que posee esos hijos será la que decide la suerte del mañana.

Luis LEÓN

Vapores fruteros

DE

Hijo de Ricardo Giménez S. en C.



Para LIVERPOOL

El vapor «TORRAS Y BAGES» llegaría el día 16 del corriente para tomar barriles de uvas para Liverpool.

Para informes a sus Agentes Srs. Hijo de Ricardo Giménez S. en C.—América.

POR TELEFONO

La labor del Directorio

En Guerra

Madrid, 8.-12 noche.

Desde Palacio marchó al ministerio de la Guerra el marqués de Estella.

Allí despachó con los subsecretarios de Instrucción pública, Gracia y Justicia, Hacienda, Fomento y

LA INDEPENDENCIA TEXACO



LA SEÑORA

Doña Isabel Ana Navarro

Viuda de Cañadas

Ha fallecido el día 8 del corriente a los 80 años de edad después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus hijas doña Juana y doña María; hijos políticos don Ildefonso Care y don Miguel Rabell; nietos y demás familia, participan a sus numerosos amigos tan sensible pérdida y le suplican la asistencia para la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las 9 de la mañana, desde la casa mortuoria, Almanzor, baja 9, al Cementerio de San José.

Hay concedidas indulgencias en la feria acostumbrada.

T. S. H.

Para hoy

Para hoy, sábado, se anuncian las emisiones siguientes:

MADRID.—(R. I., 392 metros). A las 7. Boletín de Bolsa, precios de los mercados, transmisión de la hora oficial y datos meteorológicos. A las diez y treinta. Balibables por la Agrupación «Euterpe»: Vals, Machiche, Fox-trot, pasodoble. A las once. Transmisión de la hora oficial, datos meteorológicos y previsión del tiempo.

A las once y dos. Canciones, por la artista de «varietés» Jalita Conde: «Qué pasa la reina», «La mucha de Embajadores» y a las once y quince, lectura de unas cuartillas de Azpeitia. A las once y veinticinco, «Con el querer no hay juego», última creación de Jalita Conde.

A las once y treinta. Concierto por la banda «Radio Madrid»: «De nuestra España», «La leyenda del beso», «Es mucho Madrid», «La canción del olvido», «Largo de Hasenpflug», «La torre del oro».

PARÍS.—(Radiola, 1.780 metros). A las ocho y media. Boletín de noticias. A las nueve. Gran concierto de gala, con el concurso de artistas de los principales teatros y salones de París.

Una estación en China

China quiere incorporarse al progreso socialista universal, y recientemente el ministerio de Comunicaciones de la república amarilla ha inaugurado la potente estación transmisora de Fov Chow, de cuya dirección técnica se ha encargado el emblemático Lin Lin-Lung, que según la Prensa extranjera es un «es» de la radio-telefonía.

Sea enhorabuena

Ha entrado en periodo de franca convalecencia la señora de don Miguel Hurtado López, (Real de Barrio Alto, 41) que fue operada de parte por el Dr. Hernández, hallándose también en perfecto estado la criatura.

Nuestra enhorabuena a la paciente y al Dr. Hernández.—Remitido.

NOTICIAS

Conducción

Ha sido conducido a Sórbas, a disposición de aquél Juzgado de Instrucción, Juan Rafael Hernández García que se encontraba en la cárcel de Utrera, como autor de un delito de disparo y heridas, hecho del que dimos cuenta oportunamente.

Restaurant Diana

Situado en el Balneario centro de reunión de la buena sociedad.

Helados, Cervezas y Bocadillos salsetos. Servicio especial para banquetes.

Hay teléfono.

De Abastos

Esta tarde, a las siete, se reunirá en el Gobierno civil la Junta provincial de Abastos.

Al públicos

Antes de comprar colonias, químas, extractos y polvos, visiten la fábrica de esencias calle de Zaragoza n.º 17.

Para que puedan apreciar su inmejorable calidad se venden pequeñas cantidades.

No hay que seboñar

La Guardia de Seguridad ha detenido a Juan Cortés García, de 28 años, con domicilio en los Molinos del Viento y a una individuo llamado Dolores Martínez Torres, que en el Balneario, sin causa justificada, insultaron groseramente a Luis Gálvez González, originando un gran escándalo.

Cuando eran conducidos a la Comisaría, Cortés entregó diez pesetas en plata a cada uno de los guardias para que les dejaran en libertad, pero pese a esto ingresaron en los calabozos.

Los detenidos, con el dinero que entregaron a los guardias, fueron puestos a disposición del Juzgado.

No comprar

Motores de aceites pessos, instalaciones de elevación de aguas, ni motores eléctricos sin consultar a Vicente Aznar, Conde Offalia, 30.

Movimiento carcelario

Ayer fueron puestos en libertad los reclusos este Prisión Rafael Ortega López y Fr. Melchor Martínez Sánchez.

Quedaron anche reclusos en dicho establecimiento 86 hombres y cinco mujeres.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz un niño la esposa de nuestro querido amigo, don Luis Baeso, a quien, así como a su señora, damos la enhorabuena.

Se le imponían al niño los nombres de José Manuel.

Uno de cuidado

Francisco Gibaja Navarro, negociante de pescado, ha presentado denuncia en la Comisaría contra un individuo llamado Manuel Belmonte (a) «Luciano» a quien había tenido como dependiente.

C.º Petrolifera Hispano Americana

«Desde el día primero de Agosto próximo, se suministrará «GASOLINA» en nuestro surtidor situado en la calle Reina Regente (frente al Banco de España) de 8 de la mañana a 8 de la noche. Se facilitan tablones para el aprovisionamiento de la misma en las oficinas de la Compañía de Depósitos Comerciales del Puerto de Almería (Andén de Sotavía).

Banco Español de Crédito

ALMERIA

CAJA DE SEGURIDAD

La Sucursal en Almería del Banco Español de Crédito tiene el gusto de ofrecer a su distinguida clientela y amigos en general, el alquiler de compartimientos de la CAJA FUERTE que ha instalado a tal fin en sus oficinas.

El Banco toma a su cargo los impuestos existentes sobre Cajas de Alquiler, cuando los compartimientos figuren a nombre de un solo titular.

TARIFA DE ALQUILER.

Por un semestre o fracción 35 pesetas Por año completo. 60 pesetas

Horas abierta la Caja al público. Todos los días laborables de 9 a 14 y de 16 a 20.

DOCTOR VERDEJO ACUÑA

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS
ORINA, JUGO GÁSTRICO
Y
DEMÁS PRODUCTOS
PATOLÓGICOS.

AUTO-VACUNAS, PIEL, VEGÍA,
URETRA.

(ENFERMEDADES SECRETAS

HORAS DE CONSULTA: DE 9 A 14

GERONA 18. ALMERIA

Doctor Company

De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna fabricación de Rayna X. Consulta Balneario del Principio 52

DR. FRANCISCO SORIANO

del Instituto Rubio de Madrid
Consultas durante los meses de verano en Clínica General y Enfermedades de la mujer.
Herreros, 6. Consulta de 4 a 8

'SHELL'

LA GASOLINA
PERFECTA

SE EXPENDE EN EL SUR-
TIDOR DEL BOULEVARD
DE NUEVE DE LA MAÑA-
NA A DOS DE LA NOCHE.

Romero Hermanos

ALMERIA

PALUDISMO

Esta terrible dolencia que pro-
duce en España más de 300.000
inversiones al año, se cura con la

Quinoflebrina

SÁIZ DE CARLOS.

que a la vez que suprime la fiebre,
tonifica el organismo, desapare-
ciendo la anemia tan frecuente en estos
casos. De seguro éxito en las

FIEBRES INTERMITENTES,

COTIDIANAS, CUARTANAS,

FIEBRES PERNICIOSAS,

TERCIANAS

Farmacia de SÁIZ DE CARLOS,
Serrano, 28 y 30. MADRID

FERIA Y FIESTAS

EN ALMERIA

Extraordinarias corridas de toros en
los días 26 y 27 de Agosto

(...) PRIMERA TARDE (...)

Seis hermosos toros de Gamero Cívico (antes Parlade) de Sevilla, por los diestros

M. BELMONTE, SÁNCHEZ MEGÍAS Y ANTONIO POSADAS

(...) SEGUNDA TARDE (...)

Seis hermosos toros de don Felipe Bartolomé, de Sevilla, por los diestros

RELAMPAGUITO, SÁNCHEZ MEGÍAS Y P. LALANDA

Sombra, 8 ptas. Sol, 4'50 ptas.

DESPACHO DE BILLETES EN EL CAFÉ ESPAÑOL

Cerveza

Imperial Bock-Ale

La Cruz Blanca

Cerveza natural exenta de antisépticos amargos y colorantes nocivos
según análisis de Laboratorios Químicos y Micrográficos

Ventas al por mayor, en barriles y cajas: Calle de la Trinidad, núm. 1

Manuel Soriano Martín

Consultorio Médico Quirúrgico de "La Virgen del Mar", a cargo de

Don Juan Martínez Sicilia.—ENFERMEDADES DE LA INFANCIA Y MEDICINA GENERAL

Don Ramón Muñoz Pérez.—SÍFILIS, VIAS URINARIAS Y MEDICINA GENERAL.

Don Blas Martínez Sicilia.—CIRUGÍA GENERAL, PARTOS Y MATRIZ.

RAYOS X.—DIATROFIL.—CORRIENTES DE ALTA FRECUENCIA, ELECTROTHERAPIA Y ELECTROLISIS.

Este consultorio cuenta con sala de operaciones y camas para operados.

CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 8 A 6

RUEDA LOPEZ 23

Línea de vapores SLOMAN

Para HAMBURGO DIRECTO

El nuevo y rápido vapor

"Spezia"

Partida el 18 del corriente

Para hacerse informes, su agente,

Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ.—Gerona, 5.

Carbones

Cardiff grueso 1.º del Almirantazgo,
Carbón Cardiff fragua.

Antracita ingles Cobbles cribada,
Carbón Asturiano fragua,

Coke Metalúrgico Cardiff.

M. BERJON.—Boulevard, 59

Maderas en corte de Oporto para barriles

Acabo de recibir una importante partida

Informar: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ.—Gerona 5.

Carbones minerales

Carbón Cardiff 1.º Ilsta Almirantazgo

Carbón Cardiff fragua

Coke metalúrgico plata Newcastle

Carbón cribado Asturiano

Antracita Nueces francesas

Antracita Cobbles cribado.

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.—MADEID

DILEGACIÓN DE ALMERIA

Oficinas: Paseo del Príncipe, 75 bajo.—Depósito: Almadribillas

PROPIETARIOS

Préstamos con garantía de fincas rústicas y urbanas en cualquier punto de España, dando hasta el 50 por 100 de su valor, y aunque estén hipotecadas, interés anual seis por 100 y plazo de 5 a 50 años. Ventas de estos préstamos, facultad de resarcir anticipadamente todo o parte del capital. La deuda disminuye progresivamente de un modo imperceptible. Estos préstamos no pagan el impuesto de utilidades por ser Banco Nacional.

Para informes más detallados dirigirse siempre a la Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España:

ANGEL VIZCAINO, Procurador.—Zaragoza, 15, ALMERIA

Dr. José Esteban Navarro

especialista en enfermedades de

OÍDOS, MARIZ Y GARGANTA

Antiguo ayudante de los doctores Ba-

rjas y Tapia, de Madrid.

Consulta en Almería durante el verano.

OBISPO CRIBERA, 39.—DE 4 A 6.

DR.

